

## **Schumannův dům Bonn**

V domě v Sebastianstraße, Bonnu-Endenichu, kde Robert Schumann strávil poslední roky svého života, se město Bonn stará o jeho hudební knihovnu a dva Schumannovi pamětní pokoje.

Dějiny téhle budovy, zařízené v klasicistickém stylu, sahají až do dob posledního kolínského kurfiřta Maxe Franze. Tehdy sloužila kurfiřtské sněmovní radě a lidovému starostovi Matthiasovi Josephu Kaufmannovi jako zemské sídlo. 1844 se stala částí léčebny psychiatra Dr. Richarze, do jehož léčení v roce 1854 Robert Schumann nastoupil. Schumannova nemoc vypukla během jeho působení v Düsseldorfu jako hudebního ředitele. Robert Schumann zůstal až do smrti v léčebně doktora Richarze, kterou směl opouštět jen příležitostně k procházkám v blízkém okolí.

Při příležitosti jedné z návštěv mladého Johannese Brahmse, ho cesta vedla k Beethovenově památníku na Münsterově náměstí, k jehož výstavbě v roce 1836 významně přispěl bouřlivou výzvou ke sbírce ve svém časopise „Nový časopis hudby“. Po krátkém znovusetkání se svou ženou Clarou zemřel Schumann odpoledne 29. července 1856 a byl na Starém hřbitově pohřben za velké účasti jeho přátel a obyvatel Bonnu. V roce 1880 zde byl Adolfem Donndorfem v rámci Schumannových oslav odhalen památník, založený jeho přáteli a ctiteli.

V domě v Endenichu, kde Schumann zemřel, dal již v roce 1926 zdravotní rada Dr. Kellner podnět ke zřízení Schumannova pamětního místa a byla zde umístěna plaketa, která byla založena Schumannovou společností ve Zwickau-mistrovo rodné město. Během války byl dům silně poškozen. Po ostrých diskusích na veřejnosti bylo možno zabránit stržení domu a zajistit renovaci. 12. května 1963 byly oba Schumannovi pamětní pokoje, nacházející se v I. poschodí, doplněny dokumenty, obrazy a dopisy Roberta a Clary Schumannových a přáteli slavnostně předány veřejnosti.

K těm účelně napojena se v ostatních místnostech nachází městská hudební knihovna, která je počtem 50.000 knih, not a hudebních záznamů v Bonnu velmi oblíbena přáteli hudby. Při menších koncertech v Schumannově domě se hrají zejména jeho klavírní a komorní díla.

**Adresa:** Sebastianstraße 182, 53115 Bonn-Endenich

**Otvírací doba:**

Pondělí, středa, čtvrtek, pátek 11-13:30 hod 15-18 hod

Telefon: 0228/77 3656

Fax: 0228/77 917 3656

E-mail: [stadtbibliothek.musikbibliothek@bonn.de](mailto:stadtbibliothek.musikbibliothek@bonn.de)

Internet: [www.bonn.de/stadtbibliothek](http://www.bonn.de/stadtbibliothek) [www.schumannhaus-bonn.de](http://www.schumannhaus-bonn.de)

**Dopravní spojení:** autobus 604/605/606/607

Název zastávky: Alfred-Bucherer-Straße